МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ У.Д.АЛИЕВА»

Факультет экономики и управления

УТВЕРЖДАЮ И. о. проректора по УР М. Х. Чанкаев «29» мая 2024 г., протокол № 8

Рабочая программа дисциплины «Информационно-коммуникационные технологии в туризме и гостеприимстве»

(наименование дисциплины)

43.02.16. Туризм и гостеприимство

(шифр, название направления)

Среднее профессиональное образование

Квалификация выпускника

Специалист по туризму и гостеприимству

Форма обучения **Очная/очно-заочная/заочная**

Год начала подготовки - 2023 (по учебному плану)

Рабочая программа общеобразовательной учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта (далее – $\Phi\Gamma$ OC) СОО в пределах образовательной программы СПО по специальности среднего профессионального образования (далее – СПО) 43.02.16. Туризм и гостеприимство.

Составитель: Салыкова Д. Е.

Рабочая программа одобрена на заседании предметно цикловой комиссии «Информационных, естественно - научных дисциплин» от 29 мая 2024 г., протокол № 6.

Председатель ПЦК «Информационных, естественно - научных дисциплин»

Лепшокова А. Н.

СОДЕРЖАНИЕ

1. Общая характеристика рабочей программы общеобразовательной дисциплины4
1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы4
1.2. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины:
2. Структура и содержание общеобразовательной дисциплины
2.1. Объем дисциплины и виды учебной работы
2.2. Содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) с указанием
отведенного на них количества академических часов и видов учебных занятий
3. Условия реализации программы учебной дисциплины
3.1. Для реализации программы учебной дисциплины предусмотрены следующие
специальные помещения:
3.2. Информационное обеспечение реализации программы
3.2.1. Основные печатные и электронные издания
3.2.2. Дополнительные источники
4. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины
5. Типовые контрольные задания или иные учебно-методические материалы, необходимые
для оценивания степени сформированности компетенций в процессе освоения учебной
дисциплины
5.1. Индивидуальный опрос
5.2. Примерные вопросы итоговой аттестации (зачет с оценкой)
6. Требования к условиям реализации рабочей программы дисциплины21
6.1. Общесистемные требования
6.2. Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы
7. Особенности организации образовательного процесса для лиц с ограниченными
возможностями здоровья

1. Общая характеристика рабочей программы общеобразовательной дисциплины

1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы

Учебная дисциплина ОП.05 «Информационно-коммуникационные технологии в туризме и гостеприимстве» является обязательной частью общепрофессионального цикла образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности 43.02.16. Туризм и гостеприимство.

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 09

1.2. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины:

1.2. цели и планируемые результаты освоения дисциплины:			
Код компетенции	Формулировка компетенции	Знания, умения	
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части определять этапы решения задачи выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы составлять план действия определять необходимые ресурсы владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах реализовывать составленный план оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) Знания:	
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях методы работы в профессиональной и смежных сферах структуру плана для решения задач порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности	

OK 02 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения залач профессиональной деятельности OK 03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательск ую деятельность в профессиональной сфере, использовать

знания по правовой

и финансовой

грамотности

в различных

жизненных

ситуациях

Умения:

определять задачи для поиска информации определять необходимые источники информации планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию выделять наиболее значимое в перечне информации оценивать практическую значимость результатов поиска оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач использовать современное программное обеспечение использовать различные цифровые средства ДЛЯ решения профессиональных задач

Знания:

номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности приемы структурирования информации формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе с использованием цифровых средств

Умения:

определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности применять современную научную профессиональную терминологию определять выстраивать траектории профессионального развития и самообразования выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнесплан рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей рамках профессиональной деятельности презентовать бизнес-идею определять источники финансирования

Знания:

содержание актуальной нормативно-правовой документации современная научная и профессиональная терминология возможные траектории профессионального развития и самообразования основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности правила разработки бизнес-планов порядок выстраивания презентации кредитные банковские продукты

ОК 9	Пользоваться	Умения:		
	профессиональной	понимать общий смысл четко произнесенных		
	документацией	высказываний на известные темы (профессиональные и		
	на государственном	бытовые), понимать тексты на базовые		
	и иностранном	профессиональные темы		
	языках	участвовать в диалогах на знакомые общие		
		и профессиональные темы		
		строить простые высказывания о себе и о своей		
		профессиональной деятельности		
		кратко обосновывать и объяснять свои действия		
		(текущие и планируемые)		
		писать простые связные сообщения на знакомые или		
		интересующие профессиональные темы		
		Знания:		
		правила построения простых и сложных предложений на		
		профессиональные темы		
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и		
		профессиональная лексика)		
		лексический минимум, относящийся к описанию		
		предметов, средств и процессов профессиональной		
		деятельности		
		особенности произношения		
		правила чтения текстов профессиональной		
		направленности		

2. Структура и содержание общеобразовательной дисциплины

2.1. Объем дисциплины и виды учебной работы

Общая трудоемкость (объем) дисциплины (м	модуля) составля	ет 58 академиче	ских часа.	
	Всего часов			
Объём дисциплины	Очная форма обучения	Очно-заочная форма обучения	Заочная форма обучения	
Общая трудоемкость дисциплины		58		
Контактная работа обучающихся с преподавателем (по видам учебных занятий) (всего)				
Аудиторная работа (всего):	57	24	8	
19				
лекции	19	8	2	
лабораторные	19	8	4	
семинары, практические занятия	19	8	4	
Внеаудиторная работа:				
консультация перед зачетом				
Внеаудиторная работа также включает индивидуальную работу обучающихся с преподавателем, групповые, индивидуальные консультации и иные виды учебной деятельности, предусматривающие групповую или индивидуальную работу обучающихся с преподавателем, творческую работу (эссе), рефераты, контрольные работы и др.				
Самостоятельная работа обучающихся	1	34	48	
(всего)				

Контроль	-	-	-
Вид промежуточной аттестации	зачет с оценкой		
обучающегося (зачет / экзамен)			

2.2. Содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) с указанием отведенного на них количества академических часов и видов учебных занятий

ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала (основное и профессионально-ориентированное), лабораторные и практические занятия, прикладной модуль (при наличии)		Форми руемы е компе тенци и
	Основное содержание		ı
Раздел 1. Введение в уче		2	OK 01
Тема 1.1.	Содержание учебного материала	2	OK 02
Основы	Теоретическое обучение		OK 03
теории услуг	Цели, задачи и содержание дисциплины. Значение информационных технологий в профессиональной деятельности.	2	ОК 09
Раздел 2. Общий состав	и структура ПК. Программное обеспечение ПК.	11	
Тема 2.1.	Содержание учебного материала	2	1
Устройство ПК.	Теоретическое обучение:]
Программное	Архитектура персонального компьютера.		
обеспечение ПК.	Состав и структура персональных ЭВМ		
Классификация	и вычислительных систем. Характеристика		
программного	основных устройств ПК. Основные	2	
обеспечения.	комплектующие системного блока и их характеристики. Кодирование информации, единицы измерения информации. Структура хранения информации в ПК.		
Тема 2.2.	Содержание учебного материала	2	
Операционные	Теоретическое обучение:		
системы, виды операционных систем и их основные характеристики, и функции	Понятие операционной системы. Виды операционных систем. Функциональные назначения операционных систем. Средства хранения и переноса информации.	2	
Тема 2.3.	Тема 2.3. Содержание учебного материала		
Информационные	Теоретическое обучение:		
и коммуникационные	Основные понятия, классификация и структура		
технологии	автоматизированных информационных систем. Классификация информационных систем. Глобальная сеть Интернет. История создания Всемирная паутина. Поисковые системы.	2	
	В том числе практических и лабораторных		
	занятий: Основы работы в Глобальной сети Интернет. Работа с различными поисковыми системами.	5	

	истемные программные продукты и пакеты	36
трикладных программ в Тема 3.1.	области профессиональной деятельности	8
Технология обработки	Содержание учебного материала Теоретическое обучение:	O
текстовой информации	Текстовые редакторы как один из пакетов прикладного	
текстовой информации	программного обеспечения, общие сведения о	
	редактировании текстов. Основы конвертирования	
	текстовых файлов	2
	Оформление страниц документов, формирование	2
	оглавлений. Расстановка колонтитулов, нумерация	
	страниц, буквица. Шаблоны и стили оформления.	
	Работа с таблицами и рисунками в тексте. Водяные	
	знаки в тексте. Слияние документов. Издательские	
-	возможности редактора.	
	В том числе практических и лабораторных	
	занятий:	6
	Создание и форматирование документа с помощью текстового редактора MS WORD. Создание	6
	1 11 1	
Тема 3.2.	структурированного документа	7
тема 5.2. Технология обработки	Содержание учебного материала	/
графической	Теоретическое обучение:	
информации	Основы компьютерной графики. Форматы	
информации	графических файлов. Способы получения	2
	графических изображений – рисование, оптический	2
	(сканирование). Растровые и векторные	
	графические редакторы. Прикладные программы	
	для обработки графической информации	
	(Например:MicrosoftPaint; Corel DRAW,	
	AdobePhotoshop)	
	В том числе практических и лабораторных	
	Занятий:	5
	Основы компьютерного дизайна в	5
Torro 2 2	профессиональной деятельности	7
Тема 3.3. Компьютерные	Содержание учебного материала	/
презентации	Теоретическое обучение:	
преэсптации	Формы компьютерных презентаций. Графические	
	объекты, таблицы и диаграммы как элементы	1
	презентации. Общие операции со слайдами. Выбор	
	дизайна, анимация, эффекты, звуковое	
	сопровождение	
	В том числе практических и лабораторных	
	Занятий:	_
	Подготовка презентаций в программе PowerPoint.	6
	Использование PowerPoint для создания портфолио	
	по профессии. Создание презентаций по	
Toya 2.4	современным трендам.	7
Тема 3.4.	Содержание учебного материала	/
Технологии обработки	Теоретическое обучение:	
числовой информации	Электронные таблицы, базы и банки данных, их	
в профессиональной	назначение, использование в информационных	1
деятельности	системах профессионального назначения.	
	Расчетные операции, статистические и	

	математические функции. Решение задач линейной	
	и разветвляющейся структуры в ЭТ. Связь листов	
	таблицы. Построение макросов. Дополнительные	
	возможности EXCEL.	
	В том числе практических и лабораторных	
	занятий:	
	Электронные таблицы Excel. Основные приемы	
	работы с Excel. Ввод и редактирование	6
	элементарных формул. Вставка и редактирование	
	элементарных функций.	
	База данных ACCESS. Основные типы данных.	
	Объекты, атрибуты и связи. Формирование	
	запроса-выборки.	
	Создание базы данных в ACCESS. Создание	
	таблицы, запроса. Создание формы, отчета	
Тема 3.5.	Содержание учебного материала	7
Пакеты прикладных	Теоретическое обучение:	
программ в области	Функциональное назначение прикладных	
профессиональной	программ. Способы формирования запросов при	
деятельности	обращении к базе данных. Ввод, редактирование и	2
	хранение данных.	_
	Составление и получение отчетов о деятельности	
	предприятия. Работа с базами данных клиентов.	
	Создание коллажей и эскизов профессиональной	
	направленности. Создание презентаций по	
	профессиональной тематике.	
	В том числе практических и лабораторных	
	занятий:	
	Работа по созданию клиентской базы. Расчет	5
	прибыли, расхода, закупок. Расчет заработной	
	платы сотрудников	
Раздел 4. Возмо	жности использования информационных	
	ых технологий в профессиональной деятельности	9
и информационная безо		
Тема 4.1.	Содержание учебного материала	3
Компьютерные сети,	Теоретическое обучение:	
сеть Интернет	Классификация сетей по масштабам, топологии,	
	архитектуре и стандартам. Среда передачи данных.	
	Типы компьютерных сетей. Эталонная модель OSI.	
	Преимущества работы в локальной сети.	2
	Технология WorldWideWeb. Браузеры. Адресация	_
	ресурсов, навигация. Настройка InternetExplorer.	
	Электронная почта и телеконференции	
	Мультимедиа технологии и электронная коммерция	
	в Интернете. Основы языка гипертекстовой	
	разметки документов. Форматирование текста и	
	размещение графики. Гиперссылки, списки, формы.	
	Инструментальные средства создания Web-	
	страниц. Основы проектирования Web – страниц	
	Самостоятельная работа обучающихся:	1
	Создание Web-страницы	1

Тема 4.2.	Содержание учебного материала	6	
Основы информационной и технической компьютерной безопасности	Теоретическое обучение: Информационная безопасность. Классификация средств защиты. Программно-технический уровень защиты. Защита жесткого диска. Защита от компьютерных вирусов. Виды компьютерных вирусов Организация безопасной работы с компьютерной техникой.	1	
	В том числе практических и лабораторных занятий: Организация безопасной работы с компьютерной техникой.	5	
Промежуточная аттеста	ция - зачет с оценкой	•	
Всего		58	

3. Условия реализации программы учебной дисциплины

3.1. Для реализации программы учебной дисциплины предусмотрены следующие специальные помещения:

Аудитория № 411:

столы – 12 шт.,

стулья -24 шт.,

стол и стул преподавателя – 1 шт.,

меловая доска – 1 шт.,

телевизор – 1 шт.,

компьютер -12 шт.,

трибуна – 1 шт., учебно-наглядные пособия - в электронном виде,

Лицензионное программное обеспечение:

- MicrosoftWindows (Лицензия № 60290784), бессрочная
- MicrosoftOffice (Лицензия № 60127446), бессрочная
- ABBY FineReader (лицензия № FCRP-1100-1002-3937), бессрочная
- CalculateLinux (внесён в ЕРРП Приказом Минкомсвязи №665 от 30.11.2018-2020), бессрочная
 - Google G Suite for Education (IC: 01i1p5u8), бессрочная
- Kaspersky Endpoint Security (Лицензия № 1СЕ2-230131-040105-990-2679), с 31.01.2023 по 03.03.2025 г.

3.2. Информационное обеспечение реализации программы

3.2.1. Основные печатные и электронные издания

- 1. Ветитнев, А. М. Информационно-коммуникационные технологии в туризме: учебник для среднего профессионального образования / А. М. Ветитнев, В. В. Коваленко, В. В. Коваленко. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 340 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-08219-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/539063
- 2. Куприянов, Д. В. Информационное обеспечение профессиональной деятельности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Д. В. Куприянов. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 236 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20826-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558828
- 3. Рабчевский, А. Н. Компьютерные сети и системы связи. Вводный курс: учебное пособие для вузов / А. Н. Рабчевский. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 226 с. —

3.2.2. Дополнительные источники

- 1. Информационные технологии : учебник для вузов / В. В. Трофимов, О. П. Ильина, В. И. Кияев, Е. В. Трофимова ; под редакцией В. В. Трофимова. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 546 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-18340-5. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/534808
- 2. Гутгарц, Р. Д. Проектирование автоматизированных систем обработки информации и управления: учебное пособие для вузов / Р. Д. Гутгарц. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 351 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15761-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL:https://urait.ru/bcode/541196
- 3. Гасумова, С. Е. Информационные технологии в социальной сфере: учебник и практикум для среднего профессионального образования / С. Е. Гасумова. 6-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 284 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13236-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/542973

4. Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины

Код и	Результаты	Критерии оценки	Методы оценки
наименование	обучения		
формируемых			
компетенций			
OK 01.	Умения:	Оценка «5» -	Оценка результатов
OK 02.	распознавать задачу	«отлично» ставится,	устного опроса
OK 03.	и/или проблему	если обучающийся	
OK 09.	в профессиональном	полно излагает	
	и/или социальном	материал (отвечает на	
	контексте	вопрос), дает	
	анализировать задачу	правильное	
	и/или проблему и	определение основных	
	выделять её	понятий; обнаруживает	
	составные части	понимание материала,	
	определять этапы	может обосновать свои	
	решения задачи	суждения, применить	
	выявлять и	знания на практике,	
	эффективно искать	привести необходимые	
	информацию,	примеры не только из	
	необходимую для	учебника, но и	
	решения задачи и/или	самостоятельно	
	проблемы	составленные; излагает	
	составлять план	материал	
	действия	последовательно и	
	определять	правильно с точки	
	необходимые ресурсы	зрения норм	
	владеть актуальными	литературного языка.	
	методами работы	Оценка «4» - «хорошо»	
	в профессиональной и	ставится, если	
	смежных сферах	обучающийся дает	
	реализовывать	ответ,	

составленный план оценивать результат и последствия своих лействий (самостоятельно или с помощью наставника); определять задачи для поиска информации определять необходимые источники информации планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию наиболее выделять значимое в перечне информации оценивать практическую значимость результатов поиска оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий ДЛЯ решения профессиональных задач использовать современное программное обеспечение использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач: определять актуальность нормативно-правовой документации профессиональной деятельности применять современную научную

профессиональную

удовлетворяющий тем же требованиям, что и для оценки «отлично», но допускает 1–2 ошибки, которые сам же исправляет, и

1–2 недочетов последовательности и языковом оформлении излагаемого.

Оценка «3» «удовлетворительно» ставится, если обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений данной темы, но излагает материал неполно допускает неточности в определении понятий или формулировке правил; не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и привести свои примеры; излагает материал непоследовательно допускает ошибки языковом оформлении излагаемого.

Оценка«2» «неудовлетворительно» ставится, если обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего вопроса допускает ошибки формулировке определений и правил, искажающие их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал. Оценка **«2»** отмечает такие недостатки подготовке, которые серьезным являются

терминологию препятствием определять И успешному овладению выстраивать последующим траектории материалом. профессионального **«5»** 85-Оценка результатов развития 100% верных ответов И тестирования самообразования 69-**«4»** 84%верных ответов выявлять достоинства недостатки «3» 51коммерческой идеи 68%верных ответов презентовать идеи «2» - 50% и менее открытия Оценка «5» Оценка результатов собственного дела в «отлично» дифференцированного профессиональной выставляется зачета деятельности; обучающемуся, если оформлять бизнесдемонстрируются план всестороннее, рассчитывать размеры систематическое И выплат глубокое знание процентным ставкам учебного кредитования программного определять материала, инвестиционную самостоятельно привлекательность выполнивший все коммерческих идей в предусмотренные рамках программой задания, профессиональной глубоко деятельности усвоивший презентовать бизнесосновную И идею дополнительную определять источники литературу, финансирования; рекомендованную понимать общий программой, активно четко смысл работавший на произнесенных практических, высказываний на семинарских, известные темы лабораторных (профессиональные и занятиях, бытовые), понимать разбирающийся тексты на базовые основных научных профессиональные концепциях темы изучаемой дисциплине, участвовать проявивший диалогах на знакомые творческие общие способности и научный и профессиональные подход в понимании и темы учебного изложении простые строить программного высказывания о себе и материма, ответ своей отличается богатством профессиональной точностью деятельности использованных

кратко обосновывать объяснять свои действия (текущие и планируемые) писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы Знания: актуальный профессиональный социальный контекст, в котором приходится работать и жить основные источники информации для ресурсы решения задач И проблем профессиональном и/или социальном контексте алгоритмы выполнения работ в профессиональной смежных областях методы работы В профессиональной смежных сферах структуру плана для решения задач порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности; номенклатура информационных источников, применяемых В профессиональной деятельности приемы структурирования информации формат оформления результатов поиска информации, современные средства

терминов, материал излагается последовательно логично. **Оценка** «**4**» - «хорошо» выставляется обучающемуся, если демонстрируются достаточно полное **учебно**знание программного материала, допускающий в ответе существенных неточностей, самостоятельно выполнивший все предусмотренные программой задания, усвоивший основную литературу, рекомендованную программой, активно работавший практических, семинарских, лабораторных занятиях, показавший систематический характер знаний ПО дисциплине, достаточный ДЛЯ дальнейшей учебы, а также способность к их самостоятельному пополнению. Оценка **«3»** «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если демонстрируются знания основного учебно- программного материала в объёме, необходимом ДЛЯ дальнейшей учебы и предстоящей работы по профессии, не отличавшийся активностью на практических

(семинарских)

И

устройства информатизации порядок ИХ применения И программное обеспечение В профессиональной деятельности в том числе использованием цифровых средств; содержание актуальной нормативно-правовой документации современная научная профессиональная терминология возможные траектории профессионального развития И самообразования основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности разработки правила бизнес-планов порядок выстраивания презентации кредитные банковские продукты; правила построения простых и сложных предложений профессиональные темы основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика) лексический минимум, относящийся описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности

лабораторных занятиях, самостоятельно выполнивший основные предусмотренные программой задания, однако допустивший погрешности при выполнении и в ответе на экзамене, но обладающий необходимыми знаниями ДЛЯ устранения ПОД руководством преподавателя наиболее существенных погрешностей. Оценка «2» «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если обнаруживаются пробелы в знаниях или отсутствие знаний по значительной части учебноосновного программного материала, не выполнившему самостоятельно предусмотренные программой основные задания, допустившему принципиальные ошибки в выполнении предусмотренных программой заданий, отработавшему не основные практические, семинарские, лабораторные занятия, допускающему существенные ошибки при ответе, и который не может продолжить обучение или приступить

профессиональной

особенности деятельности без произношения дополнительных правила занятий чтения ПО текстов соответствующей профессиональной дисциплине. направленности **«5»** Оценка Оценка результатов «отлично» выполнения выставляется, практической если обучающийся имеет работы глубокие знания учебного материала по теме практической работы, показывает усвоение взаимосвязи основных понятий, используемых в работе, смог ответить на все уточняющие дополнительные вопросы. Обучающийся демонстрирует знания теоретического практического материала теме практической работы, определяет взаимосвязи между показателями задачи, правильный даёт алгоритм решения, определяет междисциплинарные условию связи ПО задания. **Оценка** «**4**» - «хорошо» выставляется, если обучающийся показал учебного знание материала, усвоил основную литературу, смог ответить почти полно на все заданные дополнительные уточняющие вопросы. Обучающийся демонстрирует знания теоретического И практического материала теме практической работы, допуская

незначительные неточности при решении задач, имея неполное понимание междисциплинарных связей при правильном выбора алгоритма решения задания. Оценка «3» «удовлетворительно» выставляется, если обучающийся целом освоил материал практической работы, на ответил не все уточняющие И дополнительные вопросы. Обучающийся затрудняется правильной оценкой предложенной задачи, даёт неполный ответ, требующий наводящих вопросов преподавателя, выбор алгоритма решения задачи возможен при вопросах наводящих преподавателя. Оценка«2» «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если ОН имеет существенные пробелы знаниях учебного основного материала практической работы, который полностью не раскрыл содержание вопросов, не СМОГ ответить на уточняющие И дополнительные вопросы. Обучающийся даёт неверную оценку ситуации, неправильно выбирает алгоритм

действий.

Оценка **«5»** «ОТЛИЧНО» выставляется, если дается комплексная оценка предложенной ситуации; демонстрируются глубокие знания теоретического материала и умение их применять; последовательное, правильное выполнение всех умение заданий; обоснованно излагать свои мысли, делать необходимые выводы. **Оценка** «**4**» - «хорошо» выставляется, если дается комплексная оценка предложенной ситуации; демонстрируются глубокие знания теоретического материала и умение их применять; последовательное, правильное выполнение всех заданий; возможны единичные ошибки, исправляемые самим студентом после замечания преподавателя; умение обоснованно излагать мысли, делать необходимые выводы. Оценка«3»-«удовлетворительно» выставляется, если студент демонстрирует затруднения комплексной оценкой предложенной ситуации; неполное теоретическое

обоснование,

требующее наводящих

Оценка результатов решения ситуационных задач вопросов преподавателя; выполняет задания при подсказке преподавателя; затрудняется в формулировке выводов.

Оценка «2» - «неудовлетворительно» выставляется, если дана неправильная оценка предложенной ситуации; отсутствует теоретическое обоснование выполнения заданий.

Оценка результатов и письменного опроса

 Оценка
 «5»

 «отлично»
 выставляется, если
 если

 обучающийся
 выполнил работу без
 ошибок и недочетов,

 ошибок и недочетов,
 допустил не более

 одного недочета.

Оценка «**4**» - «хорошо» выставляется, если обучающийся работу выполнил полностью, допустил не В ней более одной негрубой ошибки одного И недочета, или не более двух недочетов.

Оценка «3» «удовлетворительно» выставляется, обучающийся правильно выполнил не менее половины работы или допустил не более двух грубых ошибок, или не более одной грубой и одной негрубой ошибки одного недочета, или более двух-трех негрубых ошибок, или одной негрубой ошибки трех И недочетов, ИЛИ при

отсутствии ошибок, но	
при наличии четырех-	
пяти недочетов, плохо	
знает теоретический	
материал, допускает	
искажение	
фактов.	
Оценка «2» -	
«неудовлетворительно»	
выставляется, если	
обучающийся допустил	
число ошибок и	
недочетов,	
превосходящее норму,	
при которой может	
быть выставлена	
оценка «3», или если	
правильно выполнил	
менее половины	
работы.	

5. Типовые контрольные задания или иные учебно-методические материалы, необходимые для оценивания степени сформированности компетенций в процессе освоения учебной дисциплины

5.1. Индивидуальный опрос

- 1. Структура прикладного программного обеспечения, используемого в офисе.
- 2. Определение и назначение компьютерных сетей.
- 3. Классификация сетей, основные определения и терминология.
- 4. Сетевое программное обеспечение (основные концепции).
- 5. Локальные компьютерные сети. Назначение и возможности. Топология.
- 6. Необходимое программное и аппаратное обеспечение.
- 7. Глобальные компьютерные сети.
- 8. Структура глобальной компьютерной сети. Структура Интернет.
- 9. Протоколы, маршрутизация, адресация в Интернет.
- 10. Услуги сети Интернет (электронная почта, FTP серверы, удаленный доступ,телеконференции, просмотр удаленных ресурсов, WWW и др.)
 - 11. Классификация специалистов и классы задач, решаемых в туристском офисе
 - 12. Нормативные требования к туристскому офису
 - 13. Современные системы и средства связи в туристской деятельности.
 - 14. Анализ рынка прикладных программ автоматизации туристского офиса
 - 15. Основные возможности программ Самотур, Turwin, Турофис, TRAVELNET2000
 - 16. Автоматизированные системы бронирования и резервирования в туризме
 - 17. Зарубежные системы бронирования и резервирования (Амадеус, Fidelio, и др.)
 - 18. Отечественные системы бронирования мест размещения.
 - 19. Основные возможности системы Эдельвейс.
 - 20. Программы по организации питания, управления связью, сервиснымиуслугами.

5.2. Примерные вопросы итоговой аттестации (зачет с оценкой).

1. Факторы, усиливающие роль информационных технологий в туризме XXI века.

- 2. Информационная логистика в современном туризме: понятие, субъекты, принципы развития.
 - 3. Пути интеграции информационных технологий в туризме.
 - 4. Деятельность ассоциаций туристских операторов в электронной среде.
- 5. Принципы и этапы внедрения электронных технологий в деятельность туристского предприятия.
 - 6. Оценка деловой активности туристской фирмы в электронной среде.
 - 7. Организация автоматизированного рабочего места в турфирме.
 - 8. Платежные системы в электронной среде.
 - 9. Цели и задачи создания веб-порталов стран, отдельных дестинаций.
 - 10. Виртуальное путешествие: цели и технологии создания.
 - 11. Сервисы геолокации (характеристика по выбору студента).
 - 12. Принципы работы и возможности туристских навигаторов.
 - 13. Туристский сайт в системе конкурентной борьбы турфирмы.
 - 14. Виды сайтов в интернет-пространстве.
 - 15. Стратегия и бизнес-план создания сайта туристского предприятия.
 - 16. Принципы создания и структура технического задания сайта турфирмы.
 - 17. Принципы формирования и развития контента сайта.
 - 18. История, виды и тенденции развития социальных медиа.
 - 19. Роль социальных медиа в развитии туризма, преимущества и недостатки.
 - 20. Стратегия продвижения туристской фирмы в социальных сетях.
 - 21. Характеристика медиапродуктов турфирмы.
 - 22. Цель, правила подготовки и проведения вебинара туристском бизнесе.
 - 23. Инфографика в туристском бизнесе: цели и правила создания.
 - 24. Роль информационных технологий в развитии самостоятельных путешествий.
 - 25. Ресурсы порталов для самостоятельных путешественников.
 - 26. Информационные риски и безопасность в современных деловых процессах.
 - 27. Имиджевые риски при обеспечении информационной безопасности.
 - 28. Технические и человеческие факторы в обеспечении информационной
 - 29. Основные характеристики информационного общества.
 - 30. Виды информационных технологий.
 - 31. Конкуренция в информационном пространстве туристской индустрии.
 - 32. Базовая модель электронного туристского бизнеса.
 - 33. Деловые процессы туристского предприятия, включенные в технологии.
 - 34. Общая характеристика программы Мастер-Тур.
 - 35. Общая характеристика программы САМО-ТурАгент.
 - 36. Общая характеристика программы Тур-Менеджер.
 - 37. Системы бронирования отелей.
 - 38. Системы бронирования туров.
 - 39. Программные средства СКМ-менеджмента.
 - 40. Проблемы использования информационных технологий в туризме.
 - 41. Правила составления опросов для размещения в электронной среде.

6. Требования к условиям реализации рабочей программы дисциплины 6.1.Общесистемные требования

Электронная информационно-образовательная среда ФГБОУ ВО «КЧГУ» http://kchgu.ru- адрес официального сайта университета. https://do.kchgu.ru- электронная информационно-образовательная среда КЧГУ.

Электронно-библиотечные системы (электронные библиотеки)

Учебный год	Наименование документа с указанием реквизитов	Срок действия документа
2024-2025 учебный год	Электронно-библиотечная система ООО «Знаниум». Договор № 238эбс от 23.04.2024 г. Электронный адрес: https://znanium.com	от 23.04.2024г. до 23.04.2025г.
2024-2025 учебный год	Электронно-библиотечная система «Лань». Договор № 36 от 14.03.2024 г. Электронный адрес: https://e.lanbook.com	Бессрочный
2024-2024	Электронная библиотека Юрайт Договор № 25 от	от 28.05.2024г.
учебныйгод	28.05.2024 г.	до 28.05.2025г.
2024-2025 учебный год	Электронно-библиотечная система КЧГУ. Положение об ЭБ утверждено Ученым советом от 30.09.2015г. Протокол № 1. Электронный адрес: http://lib.kchgu.ru	Бессрочный
2024-2025 учебный год	Национальная электронная библиотека (НЭБ). Договор №101/НЭБ/1391-п от 22. 02. 2023 г. Электронный адрес: http://rusneb.ru	Бессрочный
2024-2025 учебный год	Научная электронная библиотека «ELIBRARY.RU». Лицензионное соглашение №15646 от 21.10.2016 г. Электронный адрес: http://elibrary.ru	Бессрочный
2024-2025 учебный год	Электронный ресурс Polpred.comОбзор СМИ. Соглашение. Бесплатно. Электронный адрес: http://polpred.com	Бессрочный

6.2. Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы

- 1. Федеральный портал «Российское образование»- https://edu.ru/documents/
- 2. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов (Единая коллекция ЦОР) http://school-collection.edu.ru/
- 3. Базы данных Scopus издательства Elsevirhttp://www.scopus.com/search/form.uri?display=basic.
- 4. Портал Федеральных государственных образовательных стандартов Высшего образования http://fgosvo.ru.
- 5. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР) http://edu.ru.
- 6. Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов (Единая коллекция ЦОР) http://school-collection.edu.ru.
- 7. Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» (ИС «Единое окно») http://window/edu.ru.

7. Особенности организации образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья

В ФГБОУ ВО «Карачаево-Черкесский государственный университет имени У.Д. Алиева» созданы условия для получения высшего образования по образовательным программам обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

Специальные условия для получения образования по ОПВО обучающимися с ограниченными возможностями здоровья определены «Положением об обучении лиц с ОВЗ в КЧГУ», размещенным на сайте Университета по адресу: http://kchgu.ru.